

## مغربی طرز انتخابِ شریعتِ مطہرہ کی روش!

قارئین جانتے ہیں کہ محترم مولانا عبدالرحمان کیلانی ایک عرصہ سے ترجمان الحدیث کے ذریعہ حالاتِ حاضرہ پر نہایت اہم، مفید، معلومات افزا اور سیر حاصل مضامین ہدیہ ناظرین کر رہے ہیں۔ یہ امر باعث مسرت ہے کہ ان کے مضامین کو علمی حلقہ میں خاص پذیرائی حاصل ہوئی ہے۔ خصوصاً علمی دنیا کی معروف ہستی محترم ڈاکٹر عبدالقادر صاحب نے اس سلسلہ میں مولانا موصوف کو مبارکباد کے دو خطوط ارسال فرمائے۔ جن میں سنہ ایک ہم ہدیہ قارئین کر رہے ہیں۔ کیونکہ یہ بجائے خود بھی ہمارے لئے ایک راہنما اصول کی حیثیت رکھتا ہے:

۲۶/۵/۷۹

مکرم و محترم - السلام علیکم، مرآج بخیریت!

میں نے آپ کا گراں قدر، اطمینان بخش مقالہ زکوٰۃ، عشر اور عیسیٰ کے سلسلہ میں ترجمان الحدیث کے تازہ ترین شمارہ (مئی ۱۹۷۹ء) میں پڑھا۔ دل کو بڑی تقویت ہوئی۔ دراصل آج کل کے تشکیکی اور بغیر ملحقہ ذہن زدہ ذہن کے لئے ایسے ہی مضامین کی ضرورت ہے، جن سے شکوک و شبہات دور ہوں اور اسلامی احکام کا دفاع بزور دلیل ہو۔ ہم اپنی غلط فہمی کی بنا پر اپنا کیس یوں پیش کرتے ہیں، گویا جارا ہر مخاطب ایمان بالغیب کا مالک ہے اور برہناتے محبتِ خدا و رسول، دلیل کے بغیر ہی سر تسلیم خم کر کے جاوہ اطاعت پر گامزن ہو جائے گا۔ مخالفوں کی دلیلوں پر دلیلیں آرہی ہیں، اور ہم محض اسلام کی اپیل سے ہی دلیل کا کام لیتے ہیں، جو متشککین اور منکرین کے لئے بے سود ہے۔ کاش کوئی ادارہ ہو جو آپ کے موجودہ اور سابقہ (سرکاری ملیات اور بیت المال - زکوٰۃ اور عیسیٰ میں فرق - تقابلی جائزہ - ترجمان اپریل ۶۷۸ء) محترم ڈاکٹر صاحب کا پہلا خط اسی معنوں کے سلسلہ میں موصول ہوا تھا (معنوں کو لاکھوں کی تعداد میں چھپو کر، انگریزی دانوں میں تقسیم کرے۔

— مزید کی سرمن کردوں؟ جزاکم الترخیر الجزاء

میرا یہ عربیہ (دبیر ترجمان) علامہ احسان الہی صاحب ظہیر کو بھی دکھا دیجئے کیونکہ اس کا آپ ان کو بھی جانتا ہے!

بیازمند

بِسْمِ اللّٰهِ الرَّحْمٰنِ الرَّحِیْمِ

مولانا موصوف کلازید نظر مضمون، ترجمان کے ایک مہتمم قادی مولانا عبد العزیز غنویہ مرکزی مسجد الحمدیث و صدر مدرس جامعہ تدریس القرآن و الحدیث جامع مسجد روڈ راولپنڈی کے ایک استفادہ کے جواب میں ہے۔ — لکھتے ہیں:

مکرمی و محترمی مولانا صاحب زید مجدکم! السلام علیکم ورحمتہ اللہ وبرکاتہ! — ارجمند اللہ تعالیٰ ان تکتونوا الصیحة والسلام! آپ کو معلوم ہے، آج کل انتخابات کا خوب چرچا ہے۔ کچھ حضرات و لیڈران کراہی انتخابات کے حق میں ہیں اور اکثریت (عوام) اس کے مخالف — شریعت اسلامیہ کی رو سے بھی اس کے حق میں اور مخالفت باقی نہیں ہو رہی ہیں۔ کچھ سائنسیوں کا خیال ہے، اس مسئلہ میں ایک مدلل فتویٰ تیار کر کے اس پر دستخط کروانے کی ہم ضرور کوشش کی جائے۔ بعض سائنسیوں نے مجھے کہا کہ آپ یہ فتویٰ لکھیں۔ لیکن میں نے آپ کو اس مسئلہ میں بہت حوزوں اور مشائخ متابعین کیا۔ اس لئے آپ کو یہ زحمت دی جا رہی ہے کہ آپ اس پر سیر حاصل اور مدلل فتویٰ تیار فرمائیں تاکہ جلد از جلد متعلقوں کی ہم ضرور کوشش کی جائے۔ آپ سے گزارش ہے کہ آپ اپنی گونا گوں معروفیات سے وقت نکال کر جلدی اس مسئلہ پر بھی تحریر ارسال فرمائیں۔ گزارش ہوگی۔ والسلام!

مولانا جعفر بن کلانی نے جواباً جو فتویٰ تحریر فرمایا، ان کا دعاء کی فرم ہے، ۱۰ ہے ہم ترجمان میں شائع کر رہے ہیں۔ والسلام!

(آواز)

معتزل طرز انتخاب کئی لحاظ سے شرابیت مطہرہ کی روح کے خلاف، لہذا اختلافاً ناجائز ہے۔ اس کے خلاف پہلوؤں کا تجزیہ فریض میں پیش کیا جاتا ہے۔

۱- اسے زائچہ میں یہ درجہ لکھی ہے کہ کسی باعہدہ کا خواہشمند خود کو بت کرے اور درجہ اسے لکھ کر  
جملہ یہ بات ارشادات نبوی کی صورتاً احادیث و روای سے کسی عہدہ کی خواہش رکھے تو آپ نے  
مذہب و فعل قرآن سے فرمایا:

”عن كعب بن مالك عن ابي قال ما سار الله صبر الله صبراً وسلم ما زجبان  
جالعان أرسلوا في غمهم قوم باعدها من حرص امرء على المال والشرف لدينه  
(سواہ الترمذی)

حضرت کعب بن مالک اپنے باپ سے روایت کرتے ہیں کہ رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے  
فرمایا: بکریوں کے ریوڑ میں دو بھوکے بھیڑیے اتنی تباہی نہیں مچا سکتے جتنی کسی انسان کی مال اور  
کرسی کے لئے حرص اس کے دین کیلئے تباہ کن ثابت ہوتی ہے۔“

یہ ارشاد تو کرسی کی آرزو سے تعلق رکھتا ہے۔ درخواست گزار نے کے متعلق درج ذیل ارشاد  
ملاحظہ فرمائیے:

معن ابی موسیٰ قال دخلت علی النبی صلی اللہ علیہ وسلم انا و اربع جملان من  
بنی تمیم فقال احدھا: یا رسول اللہ اتیونا علی بعضی ما ولّاک اللہ  
وقال الآخر مثل ذالک، فقال: ”اینا و اللہ ما لوتنی علی هذا العمل  
اهد اسألك، و لا آحد، اهد من علیک،“ و فی  
من اسأک،“ (متفق علیہ)

”حضرت ابو موسیٰ کہتے ہیں کہ میں اپنے دو چوپڑے بھائیوں کے ساتھ بنی کرم صلی اللہ تعالیٰ  
علیہ وسلم کے پاس آیا۔ ان میں سے ایک نے عرض کی ”اے اللہ کے رسول، آپ کو اللہ  
نے جو حکومت بخشی ہے، اس کے کچھ حصہ پر ہمیں حاکم بنا دیجئے“ پھر دوسرے نے بھی  
کچھ ایسی ہی بات کہی تو آپ نے فرمایا ”خدا کی قسم، ہم کسی ایسے شخص کو حاکم نہیں بنایا کرتے  
جو اس کیلئے درخواست کرے اور نہ ہی ایسے شخص کو حاکم بناتے ہیں جو اس کی حرص رکھتا ہو۔“  
ایک دوسری روایت میں ہے، آپ نے فرمایا ”ہم اپنے انتظامی امور میں کسی ایسے شخص  
کو شامل نہیں کرتے جو اس کا ارادہ رکھتا ہو۔“

اس حدیث سے واضح طور پر معلوم ہوتا ہے کہ کسی عہدہ کیلئے درخواست پیش کرنا تو پوری بات ہے  
اس کی آرزو رکھنا یا ارادہ کرنا بھی شرعاً ناجائز ہے۔ جبکہ موجودہ طرز انتخاب میں صرف ارادہ اور درخواست

پر ہی اکتفا نہیں کیا جاتا بلکہ اس مقصد کے حصول کے لئے کئی طریقوں سے ایک طویل عرصہ تک کٹوتی اور کٹاؤں سے اور اس میں ہر جائز و ناجائز حربہ اختیار کیا جاتا ہے۔

کسی عہدہ کا ارادہ رکھنا یا اس کے لئے درخواست پیش کرنا کیوں محبوب ہے، اس کا فلسفہ درج ذیل حدیث میں ملاحظہ فرمائیے :

عن عبد الرحمن بن سمرة قال قال لي رسول الله صلى الله عليه وسلم -

سلم الا تسئل الامارة فانك ان اعطيتها عن غير مسئلة اعنت عليها

(متفق عليه)

حضرت عبد الرحمن بن سمرة فرماتے ہیں، رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم نے مجھ سے

فرمایا کہ کسی کے لئے درخواست مت کر، کیونکہ اگر بذر بیجہ درخواست کرے گی تو

تمام تر زہہ داری تم پر ہوگی۔ اور اگر تمہیں بغیر درخواست (اور آرزو) کے مل جائے

تو اللہ تعالیٰ کی مدد تمہارے شامل حال ہوگی۔

۲۔ اس طرز انتخاب میں ہر بے نثری کو ووٹ دینے کا حق دیا گیا ہے۔ ووٹ حقیقتاً ایک شہادت

ہے جس کے ذریعہ رائے دہندہ یہ گواہی دیتا ہے کہ نڈن نمائندہ ملک اور قوم کی خدمت بہتر طریق سے

سرا انجام دے سکتا ہے۔ لیکن اس بات کو یکسر نظر انداز کر دیا جاتا ہے کہ رائے دہندہ کا اپنا کردار

کیسا ہے؟ اگر وہ خود بد کردار ہے تو یقیناً کسی اپنے ہی جیسے آدمی کے حق میں ووٹ دے گا۔

اسلام کی نظر میں ایک بد کردار اور مجرم صغیر شخص کی شہادت ہرگز قابل قبول نہیں ہے۔ ارشاد باری

والذین یرمون المحصنات ثم یردوا ما یتوا باربعین شہداء فاجلہ دم

ثمانین جلد تہ ولا تقبلوا الہم شہادۃ امیداً

”جو لوگ پاکدامن عورتوں پر تہمت لگاتے ہیں، پھر چار گواہ پیش نہیں کر سکتے، ان کو اسی

درجے مارو، اور آئندہ کبھی ان کی شہادت قبول نہ کرو۔“

۳۔ اس طرز انتخاب میں برے بھلے کی کوئی تیز نہیں اور ان کی رائے کی قیمت یکساں قرار دی گئی ہے۔

اسلامی نقطہ نظر سے یہ بات بھی سراسر غلط ہے۔ ارشاد باری تعالیٰ ہے :

”قل هل یستوی الخبیث والطیب وکون اعجبک کثرة الخبیث“

”راے پیغمبر، ان لوگوں سے (کہہ دیجئے کہ آیا خبیث اور طیب ایک جیسے ہو سکتے ہیں،

اگر خبیث کی کثرت آپ کو بھلی ہی کیوں نہ لگے۔“

۴۔ اسی طرح اس طرز انتخاب میں بے شعور اور بے بصیرت شخص کے ووٹ کی قیمت میں اربابِ حق و عقد دربار شعور آدمیوں کے ووٹ کی قیمت میں کوئی فرق روا نہیں رکھا جاتا۔ انتخابِ خودِ مملکت کا جو ایک وزیرِ اعلیٰ کے ووٹ کی قدر و قیمت بھی وہی کچھ ہوگی جو گل کے ایک شاخِ کروب کی۔ جسے ملک و ملت کے مسائل کا شعور تک نہیں ہوتا۔ یہ بات بھی شریعت کے سراسر منافی ہے۔ ارشادِ باری تعالیٰ ہے :

قل هل یستوی الاعمى والبصیر

اے پیغمبر، ان سے پوچھیے، کیا ایک اندھا اور بینا برابر ہو سکتے ہیں؟

۵۔ اس طرز انتخاب میں بینا و نابینا سب ایک بھاؤ بکے ہیں۔ برے بھلے کی تمیز روا نہیں رکھی جاتی۔ نہ ہی مجرم اور متقی انسان میں کچھ فرق کیا جاتا ہے۔ ووٹوں کی گنتی کے بعد کثرتِ تعداد کی بنیاد پر انتخاب عمل میں لایا جاتا ہے۔ اور یہ تو ایک واضح سی بات ہے کہ ہر دور میں عوام کی اکثریت ہمیشہ جاہل اور بے بصیرت لوگوں پر مشتمل ہوتی ہے۔ صاحبِ فہم و فراست اور راستباز لوگ ہمیشہ ٹھوڑے ہی ہوتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ اسلامی طرز انتخاب میں انتخاب کا حق خواص کو دیا جاتا ہے۔ اور عوام

۵۰۔ انتخاب کے بعد بیعت یا اطاعت کرنا ہوتا ہے۔ موجودہ جمہوریت کے طرز انتخاب کا نتیجہ ہوتا ہے رجحانات اور ضلالت ان برسرِ اقتدار آتی اور فروخ مانی ہے۔ لہذا عوام

یو غیر مشروط طور پر ووٹ کا حق دینا کہ غلط اور اسلامی تعلیمات کے منافی ہے۔ ارشادِ باری تعالیٰ :

وان تطع اکثر من فی الارض ینہ المؤمنین عن سبیل اللہ

۱۱۔ نبی، اگر آپ لوگوں کی اکثریت کے پیچھے گس گئے تو یہ آپ کو اللہ کی راہ سے بہکا دیگی!

۶۔ اس طرز انتخاب میں عورت کو بھی نمائندگی کا حق دیا گیا ہے۔ حتیٰ کہ وہ سربراہِ مملکت یا وزیرِ اعظم بھی

ہو سکتی ہے۔ اس بات کو بھی حضور اکرم صلی اللہ علیہ وسلم نے سخت ناپسند فرمایا ہے :

سر بی بکہ قال لسا یبلغ رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ان اعلیٰ دارس قدر

لکوا علیہم بنیت کسری قال کیف یقلع نوم و تو امرہم ... الخ (بخاری)

حضرت ابو بکر فرماتے ہیں، جب رسول اللہ صلی اللہ تعالیٰ علیہ وسلم وہ خبر سنائی، انہوں نے

کسری کی بیٹی (پوران، نوشیر دیکھی پوتی اور شیر دیکھی بہن) کو اپنا بادشاہ بنا دیا۔ وہ

فرمایا : وہ قوم کیسے فلاح پاسکتی ہے جس نے اپنا سربراہ ایک عورت کو بنا دیا ہے :

عورت کا جسمانی ساخت اور اس کے خوارشات بھی اس بات کی اجازت نہیں دیتے کہ عورت اپنے

نظری دائرہ کو بریل کر کوئی ذمہ داری کا عہدہ منبھال سکے۔ نیز انڈیا میں صورت بہ حیاتی اور فحاشی  
 ذریعہ بانی سے جو اسلامی نقطہ نظر سے کسی فیملی پر بھی گوارا نہیں۔  
 اسی طرح صورت کو رائے دی کا مساوی حق عطا کرنا بھی کوئی پسندیدہ فعل نہیں۔ اسلام نے عورت اور  
 مرد کے دائرہ کار کو متعین کر کے درمیان میں ایک واضح لکیر کھینچ دی ہے۔ لیکن مذہبِ حاضر نے عورت کو  
 گھر سے نکال کر جلسہ ازار بنا کے رکھ دیا ہے۔ پھر اسے سیاست و ریاست کے میدان میں لانا بھیجا ہے ایسی  
 بے حیائی اور عورت و مرد کا ہم وقتی اختلاط و بیعتِ مہرہ لے کر منافی ہے۔ عورت کی سلاہتوں سے استفادہ  
 کیا جاسکتا ہے لیکن ان حدود و قیود کے اندر رہ کر جو شہریت نے معاشرہ کے بگاڑ سے بچاؤ کی خاطر عائد کر  
 رکھی ہیں۔

۷۔ قانون سازی :

اس طرزِ انتخاب کے نتیجہ میں منتخب شدہ ارکانِ اسمبلی کا کام یہ ہونا ہے کہ وہ عوام کی خواہشات اور مطالبات  
 کے مطابق قانون سازی کے فرائض سرانجام دیں۔ یہ ارکانِ اسمبلی چونکہ عوام کے دلوں سے تشریف لاتے ہیں  
 لہذا انہیں عوامی خواہشات کا بہ طور احترام کرنا پڑتا ہے۔ قطع نظر اس بات کے کہ وہ خواہشات شریعت  
 مطہرہ کے بیکسر منافی ہوں۔ اور یہی چیز حقیقتاً شرک ہے۔ ارشادِ باری تعالیٰ ہے :

”اِنَّوَايْتِ الَّذِي مِّنْ اَتَّخَذَ الْجَدَّ هَوَاہُ“

”کیا آپ نے اس شخص کو نہیں دیکھا جس نے اپنی خواہش کو اپنا معبود بنا رکھا ہے۔“

اس قرآنی ارشاد کے مطابق اگر فرد واحد کو، جو خدا کے حکم کے علی الرغم اپنی خواہشات کے پیچھے لگ جاتا ہے تو شرک  
 کا مرتکب قرار دیا گیا ہے۔ تو یہ اسمبلیاں جو عوامی خواہشات کے پیچھے لگ کر اور خدا اور رسولؐ کے ارشادات کو  
 نظر انداز کر کے قانون بناتی ہیں، آخر شرک کے اڈے کیوں نہیں قرار دی جاسکتیں؟ شرک کی شکلیں ہر دور میں برقی  
 جلی آئی ہیں۔ اور آجکل ہمارے خیال میں ایسی اسمبلیاں اجتماعی شرک کا کردار ادا کر رہی ہیں۔

۸۔ اس طرزِ انتخاب میں ہر بالغ شہری کو نمائندہ کھڑا ہونے کا حق حاصل ہے۔ اس کی اہلیت یا کردار کا کچھ معیار  
 مقرر نہیں ہے۔ نہ ہی اس کے نظریات کو پرکھا جاتا ہے۔ نتیجہ یہ ہوتا ہے کہ کرسی کی ہوس ہر اس شخص کے دل  
 میں گر گئی لیکن گنتی ہے جس کے پس چار پیسے ہوں اور دورِ حاضر کی مکروہ میاست کی شاطرانہ پالیسی چلتا جاتا ہو۔  
 ایسے لوگ اپنی الگ الگ پارٹیاں تشکیل دے کر باہم صف آراء ہو جاتے ہیں۔ اور آپ کو شاید یہ معلوم ہو گا کہ  
 اس وقت پاکستان میں تقریباً ۶۰ پارٹیاں اس محاذِ آرائی میں مصروف ہیں۔ اور کچھ نئی ابھی معرض وجود میں آ رہی ہیں  
 ان میں سے ہر پارٹی کرسی پر براجمان ہونے کے خواب دیکھتی ہے۔ اس طرح ملک کئی سیاسی دعووں کا شکار ہوتا

اندھری قوم لفرقہ باری تہمت اور انشا رکھا شکار ہو جاتی ہے۔ اسلام نے ایسی لفرقہ بازی کو بھی شرک کے مترادف قرار دیا ہے :

ارشاد باری تعالیٰ ہے :

۱۰۰. نَبِيٍّ مِّنَ النَّبِيِّينَ وَالْقَوَّامِينَ الْمَشْكُوبِ عَلَيْهِمُ ذُرِّيَّتُهُمْ وَرِثَتُهُمْ  
 كَانُوا شَيْعًا ذُكِّلَ حَزْبًا بِمَا دَبَّحُوا فِيهَا

”مسلمانوں! خدا کی طرف ریبوع کہئے۔ سو اس سے ڈرتے رہو۔ تاہم کرم کرو اور مشرکوں سے نہ سو جاؤ۔ یعنی ان لوگوں سے جنہوں نے اپنے دین کو کھڑے کر دیا ہے۔ ہر فرقہ اپنے نظریات پر نازاں ہے!“

ایک اسلامی ریاست میں ایسی سیاسی پارٹیوں کا کوئی گنجائش نہیں۔ امی رسالہ سے کسی معاشرہ کے دو ہی موطن ہو سکتے ہیں۔ ایک وہ جو اسلام اور اسلامی نظام حیات کو پسند کرتے اور اس کے لئے کوشش کرتے ہیں۔ یہ فریق حزب اللہ ہے۔ اور دوسرا فرقہ وہ جو دین بیزار اور اسان نظریات کے علاوہ دوسرے نظریات کا پرستار ہو۔ اس قسم کی تمام پارٹیاں حزب اللہ کے مقابل میں ایک ہی فریق سے اور یہ حزب الشیطان ہے۔ ایک اسلامی ریاست میں اس دین بیزار فریق کو ملکی انتخابات میں حصہ لینے کا کوئی حق نہیں۔ اور اس طرح اسلام پسند جماعتوں کی تعداد بھی خود بخود حیرت انگیز حد تک کم ہو جاتی ہے۔

لہذا ہمارے خیال میں یہ سوال کہ آیا ایک اسلامی ریاست میں مغربی طرز کا انتخاب جواز ہے یا ناجائز؟ دوسرے نمبر پر آنا چاہیے۔ اور پہلا سوال یہ ہونا چاہیے کہ آیا ایک اسلامی ریاست میں اتنی کثیر تعداد میں سیاسی پارٹیوں کے وجود کا کوئی جواز ہے؟ جس کا جواب سراسر نفی میں ہے۔ تو جب بنیادی غلط فہمی، تو اس پر جو کچھ تعمیر ہوگا، وہ کیونکر درست ہو سکتا ہے؟

خشیت اول چوں نہد معمار کج

تاثر یا حی رود دیوار کج

ایک اسلامی ریاست کا اصل مقصد نظام حیات اسلامی کا قیام ہے، سربراہ مملکت یا عام انتخابات اصل مسئلہ نہیں۔ اگرچہ اسلام نے اسلامی جمہوری انتخاب کو بہتر قرار دیا ہے، تاہم وہ اس پر مصر بھی نہیں سربراہ مملکت اگر کسی دوسرے طریقے سے برسر اقتدار آیا ہے۔ تو اگر وہ ریاست میں اللہ تعالیٰ کی نازل کردہ شریعت کے مطابق نظام نافذ کرتا ہے تو اس کے تقرر کو جلیغ نہیں کیا جاسکتا بلکہ اس کی اہمیت

واجب و لازم ہو جاتی ہے۔ اور اس نظام کی بنیادیں درج ذیل امور پر استوار ہونی ہیں:

«انسانین ان تکتھم فی الارض قاموا الصلوة و آتوا الزکوة و امروا بالمعروف و نہوا عن المنکر»

«و لو کہ جب ہم انہیں زمین میں حکومت عطا کریں، تو نماز قائم کرتے، زکوٰۃ ادا کرتے، نیک کاموں کو حکم کرتے اور برے کاموں سے روکتے ہیں؟»

ان ارشادِ خداوندی میں نظامِ صلوة، معاشرہ میں تقویٰ پیدا کرنے کے لئے۔ زکوٰۃ معاشی امور میں کو موثر کرنے کے لئے۔ اچھے کاموں کے حکم اور برے کاموں سے امتناع، معاشرہ میں امن اور نظامِ عدل قائم کرنے کے لئے نیز معاشرہ کو اخلاقی بنیادوں پر استوار کرنے کے لئے تجویز فرمایا گیا ہے۔

ہم دیکھتے ہیں کہ پاکستان میں ان بنیادوں کی داغ بیل پڑ چکی ہے۔ اور صدر مملکت ان احکامات کی تعمیل کے لئے بہت حد تک پیش رفت بھی کر چکے ہیں۔ تو اندر میں حالات انتخاب، انتخاب کی رٹ لگانا سرسبز ناجائز ہے۔

لہذا نئے انتخابات کی قطعاً ضرورت نہیں۔ خصوصاً اس لئے کہ ایک تو یہ انتخابات غیر اسلامی طرز پر ہوں گے۔ اور دوسرے اس لئے کہ اس طرح نفاذِ اسلام کا پروگرام متاثر ہو سکتا ہے۔ جو اگر اب مجھ نافذ نہ ہو سکا تو پھر شاید ہی اس کی کبھی نوبت آسکے۔

پس ہم صدر مملکت سے اپیل کریں گے کہ جب تک اسلامی نظام مکمل طور پر نافذ نہیں ہو جاتا، انتخابات کو التوا میں ڈال دیں۔ ازاں بعد تشکیلِ حکومت کے لئے اسلامی جمہوری طریق استعمال کریں۔ اگر خدا نخواستہ وہ ان سیاسی شعبہ بازوں یا بیرونی دباؤ میں اگر مغربی طرزِ جمہوریت پر انتخابات کرانے پر آمادہ ہوئے تو یقین جانتے کہ سب کیسے کرائے پر پانی پھر جائے گا۔

لہذا انہیں چاہیے کہ وہ اپنے کاشتہ پورے کو تباہی سے بچائیں۔ موجودہ انتخابات کی صورت میں خدا نخواستہ اگر یہ خدشہ درست ثابت ہو، تو وہ خدا کی بارگاہ میں کیا جواب دیں گے جبکہ ایک اسلامی ریاست کے سربراہ کے لئے اسلامی نظام کا نفاذ تو فرضِ عین ہے، لیکن انتخابات کرانا چنداں ضروری نہیں ہے۔

زید نقیصیلات کے لئے ہماری کتاب "مغربی جمہوریت اور پاکستان میں موجودہ انتخابات" ملاحظہ

فرمائیں۔